陆永东主要事迹
陆永东同志坚持在安全生产最前线28年，从一个导航台技术人员到民航空管局导航专家；从做设备维护到不断攻克技术难题；从导航单个项目到寻求导航相关的技术工程创新，参与的基于S模式的民航空地协同关键技术研究荣获中国航空运输协会民航科学技术奖二等奖，并且是民航局“突出贡献个人”、民航局空管局个人二等功获得者、第十六届全国职工职业道德建设先进个人称号。

该同志从1991年毕业到导航台工作，从此与导航设备保障结下一生的缘分。导航台点多、面广、事多,经常连续一两周都是在去导航台巡回检查的路上，和维护设备的仪器仪表及备件一起，窝在狭小的车里，他也因此落下了腰椎盘突出症，有几年因此不能长时间站立和走路，但他完全顾不上自己的身体，仍积极投身在工作中，后来实在疼的动不了了，才决定手术摘除椎间盘，术后没多久他便迅速开始了工作，仍然坚守着这份热爱的事业，继续活跃在边远导航台。

在2015年10月12日-2016年1月6日期间，他接到民航局的紧急任务，完全没有考虑就远赴南沙永暑礁新建机场协助飞行校验工作，在岛上的56个昼夜，他恪尽职守、无私奉献，凭借自己在民航通信导航设备调试、维修的丰富经验，以严谨认真的工作态度，以创新高效的工作手段，很好地完成了组织交托的任务，努力成为国家重大保障任务中牢固扎根的“钉子”，为南沙永暑礁新建机场设备正常运行打下了良好的基础。他以强烈的责任心投入到此次校飞任务之中，针对岛上设备建设人员相对缺乏飞行校验经验的情况，他在飞行校验前组织厂家相关调试技术人员对有关民航飞行校验程序、标准和调试方法进行讲解和讨论，明确设备调试重点和处理方法，研究应急处置方案。在正式校飞前就与校飞机组校验员密切联系，通报设备情况并协调飞机在调机至本场时对各设备进行初步检查。技术人员对设备的技术状态更有把握，为最终的正式校飞留足裕度，最终只用了7小时就顺利完成原计划需要13小时完成的DVOR设备校飞。因此也荣获民航局“突出贡献个人”荣誉及民航局空管局个人二等功。作为单位的工会主席，他在服务职工方面倾尽全力，这次岛礁建设的荣誉奖金近2万元，他却一分不留的全部捐献给了单位的患病职工，他的行为也影响了一批职工，大家一起努力帮助患病职工渡过了最困难的时期。

该同志研究了多种类型的国内、外导航设备遥控线路，与电子部七所合作在水厂自动化系统的基础上研制出全国第一套导航设备集中监控系统，实现了老白云机场全部7个导航台和盲降的集中监控，较大的提高了设备保障能力。该项目获得了当年的空管系统科技改进二等奖，迈出了他导航设备科研创新的第一步。

后来他通过自学visual Basic6.0编程语言与据有232串行接口设备进行编程开发的方法，利用业余时开发了自己的集中监控系统。并不断完善改进，从导航设备扩展到全部空管设备。系统应用到全国100多个台点400多套设备，产值数千万，提高了国内导航台点的技术监测手段，完善了安全保障能力。

他主持开始研制的机场净空系统，该系统要基于cad设计软件基础上开发，难度很大。他几乎把cad网站上所有相关教学视频都学习了以了解关键技术，与开发人员一起讨论复杂功能的创新做法。三个月，在他的带领下，青年开发团队拿出了出色的系统，这个系统通过民航总局的科技鉴定并荣获中国航空运输协会民航科学技术三等奖，目前已在多个地方机场及地方规划局推广使用。

他参与的基于S模式的民航空地协同关键技术研究，项目研究成果中包含大范围摸查的S模式设备能力现状，为相应规划、实施工作指定提供数据支撑，充分利用S模式的技术优点，提高民航安全水平和运行效率，因此也荣获中国航空运输协会民航科学技术奖二等奖。

但他并没有停止他的脚步，他牵头与南方航空公司联合利用机载数据评估仪表着陆系统信号质量的方法，已经得到民航局的明确认可，借助我国的北斗卫星导航技术进行盲降信号评估方法在国际民航也属于首创。

    不畏艰难，不怕辛苦，迎难而上，坚持不懈是他最真实的写照，他用自己的实际行动影响带动着身边的人，他用泪水和汗水诠释着当代核心价值观和职业精神。他作为三万多名民航空管人中普通的一员，在平凡的岗位上努力、奋斗、拼搏，把平凡的工作做精做细做实，做出了不同常人的非凡成就。

